

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO 239. — ŠTEV. 239

NEW YORK, MONDAY, OCTOBER 10, 1932. — PONDELJEK, 10. OKTOBRA 1932

VOLUME XL — LETNIK XL

DEVET HRVATSKIH SEPARATISTOV ARETIRANIH

**POROČILA Z DUNAJA JAVLJAJO,
DA SE JE ZAČELO ŠIRITI PO
DALMACIJI VSTAŠKO GIBANJE**

Pernar in njegovi tovariši so bili aretirani, ker so delili med prebivalce lepake, s katerimi so jih pozivali k vstaji. — V severnem delu Dalmacije so baje precej delavne vstaške čete, ki napadajo žandarje in druge zastopnike beograjske vlade.

DUNAJ, Avstrija, 9. oktobra. — Danes je dospelo sem poročilo, do je bil aretiran Ivan Pernar, eden voditeljev gibanja za hrvatsko neodvisnost. — Istočasno javljajo iz hrvatskih virov o nadaljnjih nemirih v tej dolgi in vroči borbi.

Pernar je tovariš Vladimirja Mačeka, naslednika hrvatskega voditelja Stjepana Radiča, kateri je bila pred štirimi leti usmrčen v jugoslovanski narodni skupščini. Ob oni priliki je bil nevarno ranjen tudi Pernar, ki še vedno nosi krogljo v pljučih.

Pernar in osem drugih Hrvatov je bilo aretiranih v Beogradu.

Neko poročilo iz jugoslovanskega glavnega mesta potrjuje vest o aretacijah ter dostavlja, da so bili aretirani zato, ker so delili med prebivalce letake, s katerimi so jih pozivali k vstaji.

Vesti, prihajajoče iz hrvatskih virov, pravijo, da se širi po raznih delih Hrvatske in Dalmacije vstaško gibanje. Hrvatski vstaši v Liki napadajo žandarje in druge zastopnike beograjske vlade. Najbolj je pa razvito vstaško gibanje v severnem delu Dalmacije.

Med Bankovašem in Šibenikom so razdejali vstaši z bombami štiri žandarmerijske postaje. V Liki so ujeli štiri srbske žandarje ter jih obdržali kot talce.

Izza nasilne smrti hrvatskega voditelja Stjepana Radiča in dveh njegovih tovarišev v beograjski narodni skupščini se je začelo širiti gibanje za neodvisnost Hrvatov. Hrvatje, ki so sedaj vključeni v kraljevino Jugoslavijo, hočejo biti samostojni.

Srbska vlada si na vse mogoče načine prizadeva zatreti to gibanje ter se v to svrhu pošljuje najrazličnejših sredstev.

Tako je bil naprimer dne 7. junija tekočega leta usmrčen v Zagrebu hrvatski patriot Mile Budak, dočim so se dne 29. junija, torej na obletnico umora Radiča in tovarišev, vršile po vsej Hrvatski velike demonstracije.

Pa ne samo Hrvati, pač pa tudi nekateri Srbi, predvsem člani bivše demokratske stranke so odločni nasprotniki sedanjega režima.

Proti sedanji obliki vlade so tudi komunisti, katere oblasti z vso ostrostjo zatirajo.

Meseca julija sta bila obsojena na smrt dva višja armadna častnika, ker sta baje snovala vojaško zaroto proti vladi.

Gornje poročilo nikakor ni naklonjeno Jugoslaviji, to pa vsled tega ne, ker prihaja z Dunaja. Vse vesti o razmerah v Jugoslaviji, prihajajoče z Dunaja, je treba sprejeti z največjo rezervno.

Na Dunaju je namreč zbirališče hrvatskih separatistov, ki dobivajo od raznih držav, predvsem od Italije, veliko denarno podporo, da agitirajo proti Jugoslaviji.

Jugoslavija zamore uspevati le kot edinstvena država Slovencev, Srbov in Hrvatov, in baš to dejstvo je Italijanom trn v peti.

Kakorhitro bi Slovenci oziroma Hrvatje prekini-li s Srbi zvezo ter ustanovili kako "samostojno" državo, bi prej ali slej postali plen nenasitnega laškega soseda.

Mehiška vlada zaplenjuje cerkve

KITAJCI ŽELE HOOVERJEVEGA POSREDOVANJA

Kitajski državnik prosi Hooverja, da skliče konferenco zaradi Daljnega Iztoka. — Sta že stara prijatelja.

Šanghaj, Kitajska, 9. oktobra. — Prejšnji kitajski ministrski predsednik in sedanji državnik kantonske vlade Tang Šao-ji je poslal brzojavko svojemu prijatelju, predsedniku Hooverju, ki ga prosi, da skliče konferenco držav, ki so podpisale pogodbo devetih sil, da najdejo pot, kako bi bilo mogoče ustaviti japonsko prodajanje v Kitajsko.

Pogodbo devetih sil, ki jamči teritorialno in administrativno nedotaknjenost Kitajske, so leta 1922 v Washingtonu podpisale: Združene države Anglija, Japonska, Francija, Italija, Belgija, Holandska, Portugalska in Kitajska.

Tang v svoji brzojavki obsoja priporočilo Lyttonovega poročila, da se v Mandžuriji postavi neodvisna država, kar bi pomenilo japonsko oblast nad Mandžurijo. Tang, ki je član južozapadnega političnega sveta, je rekel, da Lyttonovo poročilo nasprotuje samemu sebi in da je slabši kot pa ne-porabno.

Tag pravi, da je nankingska vlada zelo nespametno ravnala, ko se je obrnila na Ligo narodov, mesto da bi svojo zadevo takoj spetohla spora z Japonsko predložila devetim državam, ki so podpisale pogodbo. Zato je prosil predsednika Hooverja, da skliče konferenco devetih držav, ki naj rešijo japonsko-kitajsko zadevo.

Tangovo prijateljstvo s Hooverjem se je pričelo še pred bok-sersko vstajo leta 1900, tekoma katere je Hoover rešil Tangu življenje.

MLADA JAPONKA Z VEČ MOŽMI

Tokio, Japonska, 9. oktobra. — Policija v Osaki je izsledila prav moderno zakonsko goljufijo, ki mogoča samo na Jaonskem. Policija je na ulici našla moža, ki se je pripravil z lepo mlado ženo. — Tvoj mož sem, — je rekel mož. — Rekel sem ti, da pridi domov, pa nočeš. Kakšna žena si, ko ne ugaša moža?

— Nikar me tako trdo ne drži; saj grem s teboj, — pravi žena osramočena.

— Ne vodi me za nos. Ako nočeš z menoj, mi vrni 30 jenov, (\$15.00).

Na policijski stražnici je povedal mož, da je ženo poročil pred enim tednom in ji je dal kot poročni dar 30 jenov. Po nekaj dnevih pa je žena izginila. Policija je izvedela, da je žena imela najmanj deset mož, nakar je sama povedala.

Rekla je, da je imela moža in dva otroka. Mož ne dela in da mora sama zaslužiti denar, da more preživeti otroke. Ker je lepa, je bilo za njo najlažje varati moške. Izdajala se je za samsko in marsikdo jo je rad poročil in ji plačal dogovorjeno vsoto. Od vsakega pa je po nekaj dnevih izginila. Pa samo eden med njimi je imel toliko poguma, da jo je tožil zaradi goljufije.

BOLIVIJA HOČE NEMŠKEGA GENERALA

Gen. Kundt je izvežbal bolivijsko armado. — V vstaji leta 1930 je bil izgnan. — Vlada ga je zopet povabila, da se vrne.

Berlin, Nemčija, 9. oktobra. — General Hans Kundt, ki je izvežbal bolivijsko armado še pred svetovno vojno in je bil pozneje izgnan iz Bolivije, se bo na povabilo bolivijske vlade mogoče zopet vrnil in bo prevzel vrhovno poveljstvo nad bolivijsko armado proti Paragvaju.

General Kundt, ki je sedaj star 63 let, je rekel, da se bolivijska vlada že dalje časa pogaja z njim, da bi prevzel poveljstvo bolivijske armade. Rekel je, da bi se vrnil v Bolivijo, kjer je že državljani, ako tako želi bolivijski narod, vlada in armada.

General Kundt je bil leta 1910 poklican v Bolivijo, da izvežba armado. Ko je leta 1914 izbruhnila svetovna vojna, je Kundt takoj odpotoval v Nemčijo. Tekom vojne se je zelo izkazal v bojih proti Rusom ob Mazurskih jezerih.

Bolivija ga je po vojni zopet naprosila, da se vrne v Bolivijo, toda po versaillski pogodbi je bilo prepovedano, da bi kak nemški častnik vežbal armado kake tuje države. Kundtu pa je Bolivija zelo ugajala in je navzlic prepovedi odpotoval ter je leta 1919 postal bolivijski državljani.

S svojo spretnostjo je izvežbal najboljšo armado v Južni Ameriki. Leta 1930 pa je prišla dijaška revolucija in prišlo je do političnih bojov v La Paz. General Kundt kot vrhovni poveljnik armade je moral iti upornikom nasproti. Ko so uporniki zmagali v La Paz, so zahtevali, da bo general Kundt med prvimi, ki naj bo ustreljen. Zavešče pa je poiskal v nemškem poslanstvu in med tem časom so uporniki oropali njegovo stanovanje. Kmalu nato se je odpeljal v Nemčijo.

"MRTVA" PRED ROJSTVOM SINA

London, Anglija, 9. oktobra. — Ob priliki stoletnice smrti slavne angleške romanopisice Sir Walterja Scotta je bilo objavljeno, da je njegova mati pet let pred njegovim rojstvom "umrla" in je bila pokopana.

O tem slučaju pravijo stari zapiski naslednje:

— Miss Rutherford (to je bilo njeno ime pred poroko) je ležala na parah in zdravnik jo je razglasil za mrtvo in položena je bila v veliko grobnico pod cerkvijo. — Ponoči je prišel mežnar v grobnico je odprl krsto in je pričel z njenega telesa pobirati zlatnino in drage kamne. Prstani pa so bili zelo tesni in jih je potegnil z vso silo in tudi posnel kožo s prstov.

— Vsled bolečin se je deklica zbudila je odprla oči in skušala vstati.

— Mežnar je prestrašen bežal iz grobnice in povedal dogodek ljudem ki so prišli v grobnico in jo odpeljali na njen dom.

NOV KABINET NA OGRSKEM

Ministrski predsednik je general. — Prerokujejo močno vlado. — Nasprotnik Habsburžanov. — Preprečil je Karolov povratek.

Budimpešta, Ogrska, 9. oktobra. — Število vojaških častnikov, ki sedaj vodijo vlade evropskih držav se je zopet povečalo, ko je postal ogrski ministrski predsednik general Julius Goemboes.

V Nemčiji sta Hindenburg in Papež na Poljskem Pilsudski, na Turškem Kemal in na Portugalskem Carmona. V Jugoslaviji general Živković in na Grškem vojaška liga ni daleč za prestolom. In ravno v času, ko je razorožitev in gospodarsko vprašanje poglaviti govori vsakega dne.

Vstop gener. Goemboesa v vlado je značilen vsled njegovega vojaškega statusa, kakor tudi njegovega vojaškega mišljenja. Po duhu je brat Pepena in Schneiderja v Berlinu ter Mussolinija v Rimu. Prvo njegovo lelo kot ministrski predse dik je bilo, da je postal iskrene pozdrave Mussoliniju.

Grof Bethlen in grof Karolyi sta se naslanjala na Francijo, Goemboes pa je odkrit prijatelj Italije.

Leta 1921 pri drugem poskusu Karola, da bi se polastil ogrskega prestopila je bil general Goemboes skoro edini, ki je preprečil cesarjevo namero, zato pod njegovo vlado ni nobenega upanja za Karolovega sina princea Otona, da bi piral na ogrski prestol.

V političnih krogih so mnenja, da bo Goemboes predstavljal močno vlado in je že dobil od predsednika admirala Horthyja razne pravice, med njimi tudi, da more razpustiti parlament, ako se mu zdi potrebno.

General Goemboes je prvi ogrski ministrski predsednik, da ni grof ali baron in svoj kabinet je sestavil samo iz mladih mož.

\$62.000.000 ZA MOST

Washington, D. C., 9. oktobra. — Rekonstrukcijska finančna korporacija bo kupila od države Californije za dvainšestdeset milijonov dolarjev državnih zadolžnic, s čemer bo omogočena gradnja mostu med San Francisco in Oaklandom: To bo najdaljši most na svetu.

FARMER JE PREPREČIL ŽELEZNIŠKO NESREČO

Bucyrus, O., 9. oktobra. — Farmer J. F. Crum je naznanil, da je preprečil, da neki zlikovec niso vrgli s tira brzovlaka Rainbow Limited na progi Pennsylvania železnice.

Kot pravi Crum je prejšnji večer, ko je šel preko železniške proge, zadel na žico in je padel. Ko je hotel pregledati, sta stopila predenj dva možka, ki sta mu rekla, da naj gre dalje, drugače bosta streljala.

Crum pa je šel po železniškem tiru in je dal znamenje prihajajočemu brzovlaku. Železničarji so našli na tračnicah kos železa, ki je bil dolg pet čevljev in dva palca debel.

DOSTI DUHOVNIKOV BO ODPOTOVALO V SAN DIEGO

TIA JUANA, Mehika, 9. oktobra. — Mehiška vlada je raztegnila svoj boj proti katoliški cerkvi na južno Californijo, ko so oblasti na ukaz iz glavnega mesta zaplenile katoliško cerkev. Cerkev je zaprta in je v njej prepovedano vsako cerkveno opravilo. Župnik Nunez je rekel, da bo odpotoval v San Diego, Cal.

Župnik Severo Alloero v San Ysidro, ki se nahaja onstran meje v Združenih državah, pravi, da prebivalci v Tia Juana sedaj nimajo nobenega posvečenega kraja. Prebivalci nimajo potnih listov, da bi smeli hoditi čez mejo v cerkev v San Ysidro. Vsled vladne odredbe jim je odvzeto vsako cerkveno opravilo.

Cerkev v Tia Juana, ki je bila lanske leto dozdana in ki je veljala \$200.000, bo izpremenjena v poštni urad.

Mexico City, Mehika, 9. oktobra. — Policija je zasliševala nadškofa glavnega mesta, Pascuala Diaza dve uri in šele ob 1.40 ponoči je šel iz policijskega urada.

Poslanska zbornica je zahtevala, da vlada preišče delovanje nadškofa Diaza. Ko se je vrnil v svoje stanovanje, je izjavil da mu je dana popolna svoboda.

Ponoči so ga pripeljali v policijski urad in po zaslišanju so mu rekli, da more iti. Parlament je nastopil proti njemu, ker ni bil pri vladi registriran kot nadškof, kar zahteva postava. Nadškof Diaz se je takoj registriral kot nadškof na način, ki bo zadovoljil tudi mehiško vlado.

Ljustvo je bilo v velikih skrbeh zaradi nadškofa in nikdo ni vedel, kje se nahaja.

Pozneje je podtajnik v notranjem ministrstvu obvestil poslance, da se v glavnem mestu izpolnjuje verska postava, kar se tiče omejitve in registracije duhovnikov.

V glavnem mestu je dovoljenih 25 duhovnov.

POBIJANJE KAČ

North Wilkesboro, N. C., 9. okt. — To poletje so imele kače velik strah pred družino Silas Higgins. Higgins sam je pobil 28 kač, njegova žena 14, en sin 19, drugi pa 13. Samo ena kača je pičila Higginsovo ženo, pa je kmalu ozdravela.

SEST PREDSEDNIŠKIH KAN- DIDATOV V MINNESOTI

St. Paul, Minn., 9. oktobra. — Včeraj je bila vročena državnemu tajniku narodna volilna lista farmersko-delavske stranke. Prošnjo je podpisalo 2177 oseb. Kot predsedniški kandidat je označen J. S. Coxey iz Ohio, kot kandidat za podpredsednika mesto pa Julius Reiter iz Rochester, Minn. Volilci bodo lahko glasovali za šest predsedniških kandidatov, namreč za kandidata socialistične republikanske, demokratske, neodvisne, farmersko-delavske in komunistične stranke.

ADVERTISE IN "GLAS NARODA"

ABISINSKI CESAR ZAŠEL V ZAGATO

Izbirati mora pred milostjo in previdnostjo. — Premišlja, ali naj bi prejšnjega cesarja izpustil iz ječe.

Addis Ababa, Abisinija, 9. okt. — Veliko sree Haile Selassija, abisinskega cesarja, kralja vseh kraljev in potomea velike kraljice iz Sabe Balkis, prijateljice judovskega kralja Samolomona, je postavljeno na preizkušnjo; da naj odloči med usmiljenjem in pametno previdnostjo.

Pred njo so prošnje žene prejšnjega abisinskega cesarja Lidj Jeassu, ki se nahaja v ječi v provinci Godjam, da bi ga izpustil iz ječe.

S tem pa bi mogoče prenehalo nad Abisinijo sijati solnce miru, ki je posijalo pred dvema mesecema, ko je bil Lidj Jeassu, ki je pobegnil iz ječe, zopet vjet in vržen v ječo.

Spor med Jeassu in Selassie so je pričel leta 1913, ko je Jeassu zasedel abisinski prestol. Novi vladar je skušal v državo vpeljati mohamedansko vero, toda Selassie, ki je kristjan, ga je strmoglavil in je postal cesar.

Pred kratkim je bil aretiran governor provincije Godjam, Ras Hailou, ker je vodil zaroto proti cesarju.

Jeassu je preoblečen v žensko pobegnil iz ječe.

15.000 vojakov je obkolilo Jeassu in so ga zopet pripeljali v ječo.

Haile Selassie je izročil Ras Hailouja 500 knezom, da ga sodijo. Spoznali so ga krivega zarotj in obsojen je bil na smrt.

Toda cesar Selassie je pokazal veliko usmiljenost do obsojenca, ga izgnal iz dežele in zaplenil njegovo premoženje.

Zdaj pa Jeassuova žena prosi cesarja za pomiloščenje in zopet bi kraljeval mir v Abisiniji.

Ura v kozjem želodcu.

East St. Louis, Ill., 9. oktobra. — Farmer Alfred Schultz, ki živi blizu Cairo, Ill., je pred dvema letoma obesil svoj telovnik z zlato uro na vrtno ograjo. Oboje je izgubil.

Pred nekaj dnevi je prodal v klavnico večje število koz. Nek mesar je v želodcu neke kozje našel uro in jo je vrnil Schultz.

"Glas Naroda"

Owned and Published by
SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
(A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

"GLAS NARODA"

(Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Za celo leto velja za Ameriko in	Za New York za celo leto	\$7.00
Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za šest let	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00

Advertisement on Agreement

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš nedelj in praznikov.

Dopisi brez podpisov in osebnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošilja po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališce naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

"GLAS NARODA", 216 W. 18th Street, New York, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-3878

REKONSTRUKCIJSKA FINANČNA KORPORACIJA

Ko se je zdela, da je prikopala stiska do viška, je bila po naročilu zvezne vlade ustanovljena takozvana Rekonstrukcijska Finančna Korporacija, koje naloga naj bi bila, pomagati raznih državnim, okrajnim in občinskim oblastim ter privatnim družbam, da bi obnovile oziroma povečale svoje obratovanje ter dale s tem nezaposlenim priliko za zaslužek.

Sredstva, ki jih je imela Korporacija na razpolago, naj bi bila torej namenjena splošnosti, pa se je zgodilo drugače.

Zdi se, da služi njen fond v znesku tristo milijonov dolarjev Hooverjevi propagandi.

Governer Pinchot je prosil Korporacijo, naj posodi državi Pennsylvaniji petinštirideset milijonov dolarjev za javne gradnje.

Njegovi prošnji ni bilo ugodeno, vsled česar se je že itak visoko število nezaposlenih v Pennsylvaniji še povečalo. Oni delavci, ki so delali, so bili pa izročeni na milost in nemilost izkoriščevalcem.

Slednjič se je pa Korporacija vendarle zganila in dala nekaj denarja na razpolago.

Zakaj se je to zgodilo, ni povsem dognano, toda vse kaže, da zato, ker so bili republikanski poglavarji opozorjeni na nevarnost vedno rastočega odpora delavcev napram Hooverju.

Organizirano delavstvo je tudi zapretilo z javnim protestom, in posledica tega je bilo posojilo Rekonstrukcijske Finančne Korporacije.

Najprej je dala nekaj nad tri milijone dolarjev za 44 pennsylvanskih okrajev, pozneje pa dva milijona petstotisoč dolarjev za ostale tri okraje.

To je seveda malenkost v primeri z zahtevanimi petinštiridesetimi milijoni, toda za mesec oktober bo menda zadostovalo.

Tik pred volitvami bo še malo kanilo, vsled česar bo marsikateri pennsylvanski delavec oddal za Hooverja svoj glas.

Z javnim denarjem Rekonstrukcijske Finančne Korporacije so uganjali slično propagando za Hooverja v državi Kansas.

Tamkajšnje prebivalstvo je bilo odločno proti Hooverju, in republikanci so brezuspešno skušali pregovoriti celo svoje nekdanje pristaše.

Istega dne, ko je dobila Pennsylvanija posojilo, ga je dobila država Kansas in sicer razmeroma znatno večjo vsoto, dasi so farmerji v Kansasu znatno manjši potrebi nego pennsylvanski industrijalni delavci.

VOLITVE ZA KONGRES

Dne 8. novembra bo ljudstvo izvolilo ne le predsednika, marveč tudi tretino senata in vse članice poslanske zbornice (House of Representatives). Dasi pozornost naroda se največ obrača na predsedniške volitve, kongresne volitve niso nič manj važne in ne bi smele ostati v ozadju splošnega zanimanja.

Saj po ameriški ustavi predsednik in kongres sta enakovredna dela ameriške vlade. Predsednik Združenih držav predstavlja izvrševno oblast, kongres pa zakonodajno. Res je, da energičen predsednik utegne imeti velik vpliv na zakonodajo, ker on je vodja svoje stranke in ima pravico veta (odklonitve odobrenja sklenjenega zakona). Na drugi strani kongres je oni del, ki predlaga in sklepa nove postavbe. Senat ima celo pravico odobriti ali odkloniti mnoga predsedničkova imenovanja in druge odločbe. Borba senata proti Wilsonovi Ligji narodov in odklonitev Hooverjevega imenovanja Parkerja za sodnika vrhovnega sodišča služijo za ilustracijo v to svrhu.

Vsi finančni zakoni morajo izvirati iz poslanske zbornice, od koder prehajajo na senat, ki na to o njih razpravlja. Ustava sploh daje oblast kongresu, da nalaga davke, sklene posojila, regulira trgovino z inozemstvom, kuje denar, kontrolira priseljevanje in naturalizacijo itd. Ustava tudi daje kongresu izključno oblast za napoved vojne.

Razvidno je torej, da toliko kongres kolikor predsednik odločujeta smer ameriške vlade. Kongresne volitve so za to ravnotako važne kot predsedniške.

Malokdaj v ameriški zgodovini je vlada Združenih držav bila podobna reševati tko težkih problemov kakor danes. Tu je na primer vprašanje oživljenja industrije, od pomoči za nezaposlene, krize poljedelstva, znižanja vladnih stroškov, zakonitve socialnih postav, novih davkov in končno zamotano vprašanje prohibicije. Izmed drugih vprašanj naj še navedamo ono evropskih dolgov, priznanje Sovjetske Rusije, razorožitve. Jako važno za volitec je, kako stališče zavzemajo kongresniki v teh in enakih vprašanjih.

Senatorji Združenih držav se sedaj izvoljujejo potom direktnih volitvah ljudstva. Poprej so bili izvoljeni od državnih legislatur. Vsaki dve leti se izvoljuje ena tretina senatorjev. Senator je izvoljen za dobo šest let in se tako senat obnovi za eno tretino vsaki dve leti. Vsaka država brez ozira na svoj obseg ali prebivalstvo je zastopana po dveh senatorjih.

Druga zbornica kongresa, House of Representatives pa se popol-

noma obnovlja vsaki dve leti. Število kongresnikov odgovarja približno številu prebivalcev v vsaki državi. Po en član poslanske zbornice prihaja približno na 220,000 prebivalcev. Tako ima država New York 43 poslancev, Pennsylvanija 36, dočim nekatere države imajo le po enega.

Število poslancev se porazdeljuje vsakih deset let na podlagi zadnjega ljudskega štetja. Tako so države Iowa, Pennsylvanija, Massachusetts in druge izgubile po en mandat na podlagi zadnjega ljudskega štetja, dočim je California pridobila kar devet mandatorov, Michigan 4, Texas 3, New York 2 itd. Države kjer živi malo tujerodcev, bi hotele, da se število inozemcev ne vpošteva pri razdelitvi mandatov. V takem slučaju bi države New York, Illinois, Pennsylvanija in druge, kjer živi največ inozemcev izgubilo nekoliko mandatov. Te države pa ugovarjajo, da inozemci tvorijo bistven del prebivalstva in se ne smejo izključiti iz splošnega števila prebivalstva, ki določa število mandatov v poslanski zbornici.

Člani poslanske zbornice ali reprezentativci se izvoljujejo vsaki dve leti v ravnih letih, kot 1928, 1930, 1932. Torej volitve njih je vedno istočasno z izvolitvijo tretine senata in vsaki drugokrat z volitvijo predsednika.

FLIS.

AKTI O UMORU RASPUTINA

Neki antikvariat v Lipskem je kupil originalne listine, ki se nanašajo na umor "svetega hudiča" Rasputina. Akti obsegajo 250 listov. V njih so izpovedi prič, ki so bile zaslišane o tej stvari. Vsak dokument nosi originalen podpis priče. Antikvariat jih je prodal neki ruski plemenitaš, ki je bil po svoji ženi v sorodstvu s carsko rodbino in si jih je pozneje prisvojil, zdaj pa jih je moral prodati zaradi bede. Dokumente je pregledal baje tudi ruski knez Jusupov, ki jim priznava originalnost.

Poziv!

Izdajanje lista je v zvezi z velikimi stroški. Mnogo jih je, ki so radi slabih razmer takozvanih priza-deti, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

Uprava "G. N."

ZAHAJAJOČA ZVEZDA VENIZELOSA

Po strmoglavljenju grške monarhije, ko je dal direktorij republikanskih generalov obsoditi na smrt 6 monarhističnih voditeljev, so prišli do oblasti republikanski liberalci pod Venizelosom, ki so monarhiste potokli v vseh dosedanjih volivnih bataljah, to je leta 1923, 1924 in 1928. Monarhijo je vrglo v prvi vrsti politično vprašanje, nastalo po strahovitem porazu Grkov v Mali Aziji. Zmaga Venizelosa, ki je posebno imel (in še ima) na strani poldrug milijon grških emigrantov, takrat torej ni bila težka. Naslednja leta se je ta dosedaj najbolj popularni grški državnik, ki ma ogromne zasluge za domovino, tembolj držal, ker ga je podpirala dobra gospodarska konjunktura. Če bi ne bilo sedanje gospodarske krize, bi Grki najbrže še prenesli silno, skoro nenatno ambicioznost Venizelosa, kakor tudi njegov sangvinistični temperament, ki mu je nakopal brez števila osebnih nasprotnikov v republikanski stranki sami. Njegovi sovražniki, ki so se do danes zadovoljili z intrigami proti vsegamočnemu možu, kojega prestij je bil neomajljiv, so sedaj dobili zaveznika v splošni bedi, ki je zavladala v državi, v kateri je valuta s padcem angleške funta padla na 50 procentov. Politiki, kojih nasprotstvo do Venizelosa je imelo dosedaj samo motive častihlepnosti in borbe za oblast, se danes naslanjajo lahko na stvarne motive, ko kažejo na prežalostno stanje državnega kredita, na prezadolženost in nevarnost popolnega bankrota, za kar množica dela vedno odgovorno obstoječo vlado. Kakšne globoke učinke ima obupni gospodarski položaj Grčije, dokazuje najbolj drastično okolnost, da so pri letošnjih občinskih volitvah zmagali monarhisti v Atenah, ki so dosedaj bile veletrudnjave mešanskega republikanizma, dočim se danes republikanska misel maje celo v pristaniškem mestu Pirju, ker je monarhistom manjkalo relativno malo glasov do večine.

Venizelos, vajen do sedaj, da vlada sam, se danes nahaja v zelo težkem položaju in njegova zvezda je brezdvajoma v zatonu, roti njemu je tudi mladina, ki ji je Venizelos že preveč reakcionaren. V grški mladini se opaža isti pojav, kakor ve mladini po vsej Evropi: ali je komunistična ali pa se nagiba k fašizmu, to je k nekakemu sistemu, ki odločno antikapitalističen družben red snuje na konservativnih načelih morale, naroda in tradicije. Zato tudi Venizelosa opozicija nima prave korenine v dorasajočem pokolelnju, vendar pa njen vodja Papanastasiu predstavlja vsakor osebo, ki ima danes več šans za zmago nego starina Venizelos, dasi mladež dobro ve, da so liberalni opozicionalci prav taki demagogi, kakor vodilna skupina pod avtokratom Venizelosom.

Venizelos, ki nikakor ne more prenehati misli, da bi se umaknil z vodilnega mesta, išče opore v generaliteti. Znašo je, da v Grški okrevali

igra v politiki vlogo končnega odločilnega faktorja vodstvo armade, ki je danes skoro brez izjeme še republikansko. Te neodgovorne faktorje imenujejo v Grški "paragonte". To so v prvi vrsti general Othoneos, svojčas predsednik vojaškega sodišča, ki je obsodilo na smrt 6 monarhističnih ministrov, stari revolucionar general Kondylis, general Plastiras, ki je bil član republikanskega direktorija leta 1922, in general Gonatas, generalni governer Macedonije in podpredsednik vlade. Monarhizma osumljen je samo general Pangalos, ki pa je samo oportunist, kateri se je umaknil v rezervno, da počaka, kdo bo zmagal.

Venizelos, ki na vsak način želi ostati na čelu republike, išče torej zveze z vodstvom armade, da si zagura svoj položaj, s pretezo, da je pri predstojećih volitvah v nevarnosti republika. Res je, da se je "ljudska stranka", ki je brez dvoma zbirališče monarhističnih in z monarhijo simpatizirajočih elementov, v zadnjem času zelo okrepila, njega zmaga 25. septembra pa je skoro izključena. Zato liberalna opozicija očita Venizelosu, da se je zatekel k armadi samo iz strahu, da ne bi bil strmoglavljen in mu to seveda zelo zamerijo. Časopisje Papanastasiu, Kafandarisa in Savicianaosa ima prekrasno volivno parolo proti Venizelosu v očitku, da republikanec pospešuje vmešavanje neodgovornih vojaških faktorjev, ki so vajeni neprestanih pučev, katere dobrosrčni in skrajno miroljubni grški narod iz dna srca sovraži. Opozicija dobro ve, da bi se Venizelos, ako s svojo stranko 25. sept. propade, ne ustrašil nobenega sredstva, da prepreči ustoličenje vlade pod Papanastasiujem in da ima v tem slučaju namen s pomočjo armade izvršiti neke vrste puč, ki bi naredil iz njega državnega predsednika, kakor bi izpremenil ustavo v tem smislu, da bi predsednik dobil take ustavne prerogative, kakor jih ima na primer ameriški predsednik ali pa Hindenburg. Zato republikanska opozicija odklanja vsako koalicio z vladajočo Venizelosovo stranko, katero ji je leta ponujala, češ, da je v nevarnosti republika, in skupaj z monarhisti ljuto napada Venizelosa, na katerega vali krivdo za gospodarsko katastrofo, ki je zadela Grško.

VOLČJAK JE ZBESNEL

Pri penziji Haroldtu v Bismarbergu živi njegova nečakinja z dvema otrokoma. Haroldt ima psa volčjaka, ki ga nečakinja vedno vodi s seboj, kadar gre s svojima otrokoma na sprehod. Te dni pa skoči pes na desetletno Ano in jo strašno razmesari. Ko prihiteli otroku na pomoč, popade se njo in ji ude dobesedno raztrga. Ko na to prihitel Haroldt sam, sunel tu di njega v jarek, vendar se mu nič ne zgodi. Mati in hčerka pa ležita v bolnišnici in je malo upanja, da bi generaliteti. Znašo je, da v Grški okrevali

Peter Zgaga

Teško njemu, ki mora po restavrantih obedovati in večerjati. Včas ti že kaj takega prineso na mizo, da ni za nikamor. Posebno steak je trd, da ga niti rezati ne moreš.

V takem slučaju si lahko pomagáš. Vzemí nož in ga ob steak nabrusi, pa ga boš lahko rezal.

Mlada vdova je imela nekaj opravka na sodišču.

— Kje imate mrtvaški list svojega pokojnega moža? — jo vpraša strogi sodnik.

— Mrtvaški list, mrtvaški list? — premitiljuje mlada vdovica.

Slednjič se ji pa zasveti v glavi:

— Oh, tako nanaglo ma je umrl, da res ni mogel ti ponj.

Solarček je bil ponosen, ker ga je učitelj pred vsem razredom pohvalil. Kaj takega se mu ni še nikdar primerilo.

Učitelj je namreč rekel: — Vsi ste osli, ti si pa največji!

Vsa srečna je pripovedovala svoji prijateljici:

— Sosed me je danes dopoldne zaslužil in jaz sem rekla, da ga bom vzela. Čestitaj mi!

Prijateljica je pa odvrnila:

— Tudi mene je zaslužil; že večeraj. Pa sem mu rekla, da ga za ves svet ne maram. Čestitaj mi!

Mussolini je naročil starišem, da morajo svoje otroke vzgajati v strogo fašističnem duhu, češ, da je edinole v fašizmu rešitev.

Nekoč je prišel nekega Italijana obiskat visok fašistični častnik. Oče in gost sta sedela v sobi in govorila — no, o čem sta govorila, — i, o čem družem kot o usodi Italije.

In ko sta prišla do zaključka, da je edinole v fašizmu rešitev Italije, plane v sobo desetletni sinček in dvigne roko ter hoče nekaj povedati.

— Izgubi se! — je zagrmel oče, pijan fašistične ideje — ko se vrneš, dvigni roko tako kot zahteva fašistični pozdrav.

Sinček je ves preplašen ubogal. Vrnil se je in dvignil roko za pol čevlja višje.

— Ni dovolj! — je zatulil oče.

— Ali sem te tako učil! Višje! Dvigni roko! Višje! No, tako je prav. Kaj si hotel povedati?

— Hotel sem povedati, — je zajecel sinček, — da je ev počila in sem hotel z roko pokazati, kako visoko stoji voda v kleti.

K osornemu zdravniku je pridiral rojak z obvezano roko. Bilo je ob štirih popoldne.

Zdravnik je imel že klobuk na glavi in je hotel oditi, kajti ob štirih so bile njegove uradne ure končane.

— Kaj ne veste da uradujem le do štirih? — je nahrulil zdravnik prišleca.

— O, jaz prav dobro vem, gospod doktor, — do kdaj ordinirate, toda pes, ki me je ugriznil, ne ve.

Sodnik je vprašal stražnika, kako ve, da je bil obtoženec pijan.

— Seveda je bil pijan, ker se je s svojo ženo prepiral.

— To ni še noben dokaz, da je bil pijan.

— Toda s svojo ženo se je prepiral, ko je ni bilo zraven.

Učitelj je razlagal učencem, da se dele živali v več razredov.

Nekatere hodijo, nekatere plavajo, nekatere letajo po zraku, so pa tudi take, ki se plazijo po trebuhu.

Za vsako je bilo treba povedati primer.

In so rekli, da krava hodi, da pič leti in da riba pláva.

Le za zadnjo vrsto živali niso mogli dobiti primera.

Pa pravi najmlajši solarček: — Bolha se plazí po trebuhu.

DENARNA NAKAZILA IZVRŠUJEMO ZANE-SLJIVO IN TOČNO KAKOR VAM POKAŽE NA-STOPNI SEZNAM

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Din 200	\$ 4.00	Lir 100	\$ 5.75
Din 300	\$ 5.85	Lir 200	\$ 11.40
Din 400	\$ 7.50	Lir 300	\$ 16.80
Din 500	\$ 9.00	Lir 400	\$ 22.40
Din 1000	\$ 17.50	Lir 500	\$ 27.50
Din 5000	\$ 85.00	Lir 1000	\$ 52.75

Za izplačilo vaših zneskov kot zgoraj navedeno, pošljite v dinarjih ali lirah dovolj denarja za vaše pogoje.

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH

Za izplačilo \$ 5.00 morate poslati	\$ 5.75
" " " 10.00 " " "	\$ 10.80
" " " 15.00 " " "	\$ 15.90
" " " 20.00 " " "	\$ 21.00
" " " 25.00 " " "	\$ 26.10
" " " 30.00 " " "	\$ 31.20

Prejemnik dobí v istem kraju izplačilo v dolarjih.

Metropolitan Travel Bureau
216 West 18th Street
New York, N. Y.

Mali Oglasi

imajo velik uspeh

Prepričajte se!

Udobno Hitro Poceni

Lahko danes potuje vsakdo, kdor je dobil potrebna navodila od večjega zastopnika. Da ne boste imeli na potovanju nobenih zaprek, pišite za brezplačna pojasnila na —

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU
216 West 18th Street
New York, N. Y.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

V. LEBEDEV-KUMAČ:

VSAKEMU SVOJE

(Iz moskovskega življenja)

Olga Aleksandrova se je prijazno nasmehnila gostinji in si popravila moker šop las, ki ji je visel preko utrjenega obraza. — Sedite, draga Nina Konstantinova. Se pozdraviti vas ne morem tako kot se spodobi! Saj vidite! ... Spustila je likalnik na samovar in obupno odprla roke. Na mizi so ležali kupi zlikanega ali za likanje pripravljene, še vlažnega perila. Smrdljivo petrolejsko kuhalo je soplo na tleh. V medeni posodi na oknju je venomer nekaj cvrčalo in grgralo. Na vsakem stolu so ležali krožniki z jajci, z moko za prežganko in z drugimi rečmi, ki jih kuhanja, nekoč človek niti ne razume. Z drobtinica mi posuti, nežno rožnati zrezki so čakali na ponvi. Zrak je bil prepojen z vonjem pražene čebule in čistega perila ter s sinjastim, rahlim dimom oglja v likalniku. ... Ali vidite to smešnjava? Pričela sem navsezgodaj in ves božji dan nisem utegnila, da bi se bila vsaj za hip vsedla! Ah, nikar me tako ne gledajte, prosim! Dames res sem prava pepelnica! ... Gospa Olga si je v zadregi obrisala s predpasnikom potno čelo in se spustila na divan poleg Nino Konstantinove. ... Kako lepo ste danes oblečeni — kar sitno mi je, če vas pogledam! Zares, zavidam vas. Kako neki ste le utegnili tako kmalu končati svoje opravke! ... Moj Bog! Jaz pa res ne bom utegnila. Saj je že ob šestih! ... Pa z Bogom! Ne bom vas motila. Morebiti se bomo vsi skupaj za trenutek oglasili pri vas. Saj imamo do kolodvora samo par korakov. ... Le pridite! Zelo me bo veselilo, če bom videla vašega soproga! ... Vrata so se zaprla. Urne roke gospe Olge so zopet pričele v naglici brzeti od likalnika k ponvi in od samovarja k solati. ... Dve uri pozneje se je oglasilo pred vrati peketanje več nog, smeh veseli glasovi. Gospa Olga je kmalnaj utegnula odložit predpasnik in že je bila v soprogovem objemu. ... Zakaj pa nisi prišla naproti, Oljčunka? Nina Konstantinova je bila na kolodvoru in še svetle nana je bila prinesla! Le poglejte, kako krasne potonke sem dobil. ... Gospa Olga je zamerila in nakemžila ustnice: Res nisem utegnula, da bi ti bila poletela naproti! Poglej, kako lepo sem vse popravila. Videl boš, da sem ti danes pripravila samih dobrih jedi. Še jok boš pogotnil. ... Njen mož se je nemarno ozrl po sobi: Res je vse čedno... Pridruži se! ... A vendar bi bila lahko našla

— Kar nič vas ne razumem, gospa. — Jaz pa vas ne! Čemu neki bi bilo vse to potrebno? Ni vredno, da bi človek govoril. — Gospa Nina je vzela iz torbice ogledalec in si pričela skrbno pudrati nos. — Gospa Olga je med tem planila k petrolejki in jela vneto mešati; neko reč, ki je zavrela čez rob in se je hotela prismočiti. — Trenutek pozneje sta obe znanki zopet sedeli druga poleg druge. Obe sta bili enako mladi in prikupni. Toda gospa Olga je utrjeno zapirala oči, ki so ji zardela od vročine. Pot ji je lahko curljal po utrjenem obrazu. V naglici se je bila vrezala v prst na levi roki, ki je bil zdaj nerodno zavrt v krvavec čunčico. A gospa Nina, v kratki promenadni obleki, napudrana in rdečelice, je bila vsa zavita v oblak parfema in si je zadovoljno ogledavala z bleščočimi, nalezivo podčrtanimi očmi, manikiranje in lakirane nohte. — Hotela sem vas vprašati, Olga Aleksandrova, kdaj pride vlak? Ne vem točno, ali ob polsedmih ali o polosmih. — Točno o polosmih, Nikolaj mi je bil brojavil. — Torej bosta čez poldrugo uro že doma. Zdjaj je ob šestih. No, navsezgodnje imam še dovolj časa. Hotela bi ju namreč presenetiti na kolodvoru. — Moj Bog! Jaz pa res ne bom utegnila. Saj je že ob šestih! — Pa z Bogom! Ne bom vas motila. Morebiti se bomo vsi skupaj za trenutek oglasili pri vas. Saj imamo do kolodvora samo par korakov. — Le pridite! Zelo me bo veselilo, če bom videla vašega soproga! ... Vrata so se zaprla. Urne roke gospe Olge so zopet pričele v naglici brzeti od likalnika k ponvi in od samovarja k solati. ... Dve uri pozneje se je oglasilo pred vrati peketanje več nog, smeh veseli glasovi. Gospa Olga je kmalnaj utegnula odložit predpasnik in že je bila v soprogovem objemu. ... Zakaj pa nisi prišla naproti, Oljčunka? Nina Konstantinova je bila na kolodvoru in še svetle nana je bila prinesla! Le poglejte, kako krasne potonke sem dobil. ... Gospa Olga je zamerila in nakemžila ustnice: Res nisem utegnula, da bi ti bila poletela naproti! Poglej, kako lepo sem vse popravila. Videl boš, da sem ti danes pripravila samih dobrih jedi. Še jok boš pogotnil. ... Njen mož se je nemarno ozrl po sobi: Res je vse čedno... Pridruži se! ... A vendar bi bila lahko našla

toliko časa, da bi me pričakovala na kolodvoru. — Gospa Nina, ki se je kaketno sriskala k soprogu, je ožgala gospodarja s pogledom: — Oh, ti moški! Toda jaz sem lahko priča, Nikolaj Vladimirovič. Potrdim vam, če hočete, da je vaša soproga požrtvovalno napenjala vse sile, da bi vam bila pripravila dostojen sprejem. Samo zaradi tega vam ni mogla priti naproti. — Ne vem, o kakšnem sprejemu govorite. Menim samo, da bi bila lahko prišla naproti, če ste lahko prišli vi! — Ninin mož je slastno povohal zrak: — Jaj, kako prijetno diši pri vas! Šele zdaj sem občutil, da sem lačen kakor volk. Hitro pojdiva. Ninočka! Z Bogom, Nikolaj! — Kam pa hitiš? Zakaj ne bi ostala pri nas? Bomo skupaj večerjali. Nina Konstantinova, lepo vas prosim! — Hvala lepa, a res ne vem... Pa bodi tako, kakor hoče moj soprogi in gospod... — Ne, ne, tako ne gre! Nikar ne delajva neprimlik. Le pojdiva, Ninočka! Nikolaj je utrjen po vožnji, in jaz... tudi jaz se bom rad po večerji vlegel. — Ko sta gosta odšla, je Nikolaj Vladimirovič sedel za mizo in jeznostno pogledal ženo: — Zakaj jima nisi prigovarjala, da bi bila ostala? Res ne vem zakaj si tako malo prijazna! Izgubila sva veselo družbo! Lahko bi bili skupaj večerjali in potem šli na sprehod, tako pa se moram zdaj dolgočasiti. — Gospa Olga je utrjeno pogledala moža: — Pusti no, Koloček! Tako ebata sem danes. Res ne maram nikamor od hiše. — Nikolaj Vladimirovič je zmečkal prtič in jezno odinil krožnik: — No, hvala lepa za sprejem! Tri mesece nisem bil doma. Ždel sem v malem gnezdu in sanjiral, kako veselo me bo žena sprejela. Mistič sem, da mi boš olajšala oddih in pripravila ravvedilo. Zdjaj pa si kar za začetek pričela prodajati dolgočas, kako zoprno! — O, Nikolaj! Da te ni sram! Koliko sem se bila mučila, da bi ti bila ustregla... Zares si brezobziren... Prišel si s temi zaprtnimi potonkami in... me ozmerjal! — Gospa Olga je zailtelala in si obrisala oči. — Soprogi je sunkoma vstal in butnil stol ob tla: — To je pa že res od sile! Čim sem prestopil prag, že so se ti vili le solze! Nikar ne delaj komedij! Slišiš? Povej, naravnost, ali pojdiš po večerji z menoj, ali ne? — Nikamor ne pojdem! Poglej, saj bi se bila morala preobleči. Upehana sem od dela kakor pes. — No pa dobro! Pojdem sam! Kaj imam od tega, da si utrjujuna! Ali ne bi bila mogla najti primernejšega dne za te svoje opravke in utrjenost! Dovolj dolgo me ni bilo doma! Prav danes ti moram biti na poti. — Nikolaj Vladimirovič se je preoblekel, jezno zaloputnil vrata in odšel. — Gospa Olga je ležala na postelji in se utrjeno, tiho, bridko jokala. Potem je nenadno planila na noge, sunkoma pograbila potonke na mizi in jih vrgla skozi okno. Zopet je padla v postelj in se jezno zjokala. Naposled je vsa objokana zaspala. — Med tem je njen mož naravno in odločno korakal proti prijateljskemu stanovanju. Ko je bil prišel po hodnika do vrat, je že dvignil roko, da bi bil potkal, tedaj pa je nenadno obstal. Začul je skozi vrata glasno razburjeno kričanje. — Zares nesramno! — je vpil Sergej. — Tri mesece sem bil na službenem potovanju, a ti se še zmenila niso za moj povratek. Niti večerji mi nisi pripravila. Mirno me pošiljaš v krčmo. Lepa reč! — Dovolj dolgo sem se hranil po krčmah, da veš! Doma je vse narobe! Čemu sem se sploh oženil, če je pri nas kakor na cesti! Hotel sem vzeti novo obleko, a je vsa zmečkana. V tem času bi mi bila

ZASTARELA ZAKONODAJA

Pred kratkim se je v Angliji ponovno vzbudila zahteva po nedeljskem počitku. Ob tej priliki so se prebivalci kakor tudi zakonodajalci ustavili na posebnostih angleške zakonodaje, ki je v marsikaterih točkah zastarela in ovira sodobno življenje državljanov. Toda traučija, ki je te zakone doslej držala, je Angležem sveta. Tendar je tu praktičnost Angležev večja kot ljubezen do tradicije. — Ko je bil pred dnevi poklican pred sodišče neki vrtnar s sočivjem, ki je svoje blago prodal naravnost trgovcu, ne da bi ga prej razstavil na trgu, so vsi vrtnarji zvršali, da jih zakon ovira prodajanju. Drug slučaj: V Belfastu morajo biti izvestni kočijaži od 6 zvečer do 8 zjutraj pokriti, sicer ne smejo v tem času na cesto. Celo največji ajenjaki-pravniki ne morejo vedeti na pamet ogromnega števila zakonov, ki so bili izdani za vlade kraljice Ane, pa so še danes v veljavi. — V mnogih krajih je prepovedano užgati žveplenke ob stebrič cestne svetiljke. Istotako ni dovoljeno na prostem stepati preprog. Tudi brezuspešna miritev dveh razdraženih psov se kaznuje in sicer tako, kakor če napišete kaj-go prepovedane vsebine. — Take določbe, ki so že zdavnaj preživele čas, so upravičen povod za pritožbe, češ, da je zakon končno le zoto, da državljanem življenju ovira.

ZAKLAD INKOV

Znani francoski potovalec Roger Courteville pripravila novo ekspedicio v ozemlje vzhodnih And, že tretje med svojimi južnoameriški odpravami. Ekspedicioja ima pred vsem znanstvene namene, obenem pa hoče poiskati skrivnostnih rudnik zlati, ki so ga nekoč izkoriščali Inki. — Vest o tem izredno bogatem rudniku je dobil raziskovalec na svoji zadnji ekspedicio, ko je našel v neki perujski vasi stari rokopis. Stavljeno je v španščini, kakršno so govorili v Pizzarovi dobi, deloma pa v neki inkaški pisavi, ki je še niso razjasnili. Zlati rudnik leži v vzhodnih pomolih And, več dni od reke Akaje in pri kraju Yomani, za katerega pa ne vedo niti domačini. Courteville misli, da bo to v Ecuadorju v povirju nekega pritoka Amaconke. Podrobnejše podatke upa dobiti v inkaškem delu rokopisa, ki ga je izročil Britskemu muzeju, da mu ga razreši. — Sicer pa ni nič čudnega, da teh točnih podatkov nima, kajti sužnje, ki so delali v zlatih rudnikih inkaških kraljev, so od časa do časa pomorili in jih nadomestili z novimi, da ni mogel nihče izdati, kje ležijo ti rudniki. Podobno je bilo tudi v nekem velikem rudniku za smaragde v Kolumbiji, ki je še danes v državnem obratu.

lahko zlikala hlače! Kako naj grem takšen na ulico? — Nič te ne razumem! — je osorne odgovorila gospa Nina. — Čemu si se oženil, če potrubuješ namesto žene hišno in kuharico? Jaz nisem za to! Nisem, ti pravim! — Zakaj so pa druge? Zakaj neki? — Mar mi je! Nikar ne vprij, lepo te prosim! Povej mi naravnost, ali pojdeva nočoj na sprehod ali ne? — Nikamor ne grem! Ni-kamor! Utrujen sem in bi hotel ostati doma! Ali slišiš! Doma! — No, pa le ostani! Dobro zabavo! Tri mesece sem čakala razvedrila, tri mesece se samo dolgočasila in štela dneve. Prinesla sem ti svetlice na postajo... in to je zdaj hvala. A nikar ne misli, da sem tako neumna. Ne boš mi nagajal! Sama pojdem ven! — Le pojditte, kamor hočete! Prosim! Ne pozabite samo vaših dragocenih potonk. Lahko jih razdelite vašim čestilecem, ki skrbijo, da se vam ni treba dolgočasiti! Z Bogom! — Nikolaj Vladimirovič je tiho zazvižgal in po prstih odšel iz hiše, ne da bi bil potkal na vrata.

VAMPIRJI VELEMESTA ROMAN Spisal EMILE GABORIAU

Mascarot je vedel vse to bolje od Paula in dobro je tudi vedel, kaj je mogel Melusin reči. Toda ljub temu je pripomnil: — Preteklost morate pokopati in začeti novo življenje. Pripravljam vam drugačno, boljše življenje. Pa tudi sami se morate izpremeniti. — Paul si je globoko oddahnil. — Pozabiti na Rozo! — je zamrmral. — Blagorodni posredovalec je pri tem imenu namršil obrvi. — Kaj! — je vzkliknil. — Vi še vedno mislite na to žensko? — Paul se je vzravnal. — Osvetim se ji! — je dejal ogorčeno. — To ne bo težko: pozabite, da ste je sploh kdaj poznali. — Ravnal se bom po vašem nasvetu, gospod, — je dejal Paul. — To je možka beseda! Verjemite mi, da ne bo trajalo dolgo, pa boste hvaležni Rozi, da je vas zapustila. — Kmalu je imel Mascarot na Paula odločilen vpliv. — Zdjaj se pa pomeniva o tisti službi za dvajajst tisoč frankov, gospod, — je začel Paul. — Eh, saj ni šlo nikoli za službo, dragi moj. — Paul je strašno prebledel. — Kako to, gospod, — je jecljal, — saj ste mi obljubili... — Za dvajajst tisoč frankov, je-li? Ne bojte se, dobite jih in še več. Ne smete me pa zapustiti. Star sem, rodbine nimam, sina mi boste nadomestovali... Glejte, mislim sem na vas večerj in v duhu sem zasnoval vso vašo bodočnost. Siromašen je, sem si mislil, toda, toda zakaj bi se ne oženil z bogato nevesto, ki prinese ogromno premoženje onemu, ki je znal razvneti njeno srečo. Če govorim zdaj o bogati nevesti, storim to zato, ker eno poznam in če bi se zavzel za to zadevo vaš prijatelj dr. Hortebize... Roza je lepo dekle, fisto o kateri govorim, pa je skoro tako lepo ko Roza in povrh še iz dobre hiše, izobraženo, duhovito. Ima dobre zveze in če bi bil njen mož talentiran umetnik, pesnik ali skladatelj, bi lahko napravil sijajno karijero. — Paul je bil ves srečen, kajti o vsem tem te nekoč sam sanjal.

— In ko sem začel razmišljati, da ste nezakonski sin, sem preživljal v duhu čel roman: Pred letom 1793 so pripisovali vsakega nezakonskega otroka plemiču. Ali poznate svojega očeta? Ne. Kdo more trditi, da ni bil eden najodličnejših francoskih plemičev in da ni imel petsto tisoč funtov rente? Mor-da vas baš išče, da vam da svoje premoženje in ime. Ali bi hoteli postati vojvoda? — Gospod, — je jecljal Paul. — Mascarot se je zasmejal. — To so zaenkrat samo domneve, — je dejal zamišljeno. — Paul ni vedel, kaj naj si misli o tem. — Kaj torej zahtevate od mene, gospod? — je vprašal. — Zahtevam samo, da me brezpogojno ubogate. — Saj vas bom, gospod. Toda bojim se, da se norčujete iz mene. — Namesto odgovora je Mascarot pozvonil Beaumarchefu, ki je takoj prišel. — Ostani tu, jaz grem k Van Klopenu. — Potem se je obrnil k Paulu, rekoč: — Nikar se ne norčujete in še danes vam doprinesem dokaz, Obedovalā bova skupaj v restavraciji. Moram se pomeniti z vani, potem pa... — Obmolnil je, da bi pasel oči na Paulovem presenečenju, potem je pa nadaljeval. — Potem vam pokažem dražestno dekle, ki sem jo vam izbral; vedeti moram, če vam bo všeč.

Mladi Gaston de Ganelu ni brez vzroka presenečeno vzkliknil, ko je slišal, da slikar Andre sploh ne ve za damskega krojača Van Klopena. Mladi krojač je slovel skoraj po vsej Evropi. — Van Klopen je bil Holandec. Prvotno se je bil naselil sredi rojstnega mesta, pa mu obrt ni šla. Preselil se je torej v Pariz, kjer mu je v začetku tudi slaba predla, pozneje se mu je pa sreča nasmehnila tako, da je postal v svoji stroki avtoriteta in da mu nobena konkurenca ni mogla do živoga. — Najodličnejše pariške dame so naročale pri njem obleke. Ni torej čuda, da so mu ti uspehi zmešali glavo. — Bil je dobro rejen, rdečih lic, nesramen, domišljav, činičen. Ženske, ki so hodile k njemu, so se mu celo tako prilizovale, da so mu pripisovale duhovitost. — In k temu možu je odšel Mascarot s svojim varevcem po obedu v restavraciji. — V veliki predsobi sta stala dva lakaja, ki sta spoštljivo vstala, čim sta zagledala Mascarota. — Gospod Van Klopen je zaposlen baš z gospo kneginjo Karazovo, — je dejal prvi lakaj. — Čim pa zve, da bi gospod rad govoril z njim, bo gotovo takoj poskrbel, da bosta lahko govorila. Ali želi gospod počakati v gospodovih zasebnih sobanah? — Mascarot je odklonil. — Saj se nama nikamor ne mudi, — je odgovoril, — počakava kar v velikem salonu z gospodovimi klijenti. Je tam mnogo ljudi? — Dober tucet dam. — Imenitno, se vsaj dolgočasila ne bova. — In ne da bi čakal na lakajev odgovor je Mascarot odprl vrata v veliko sobo, kjer je imel Van Klopen čakalnico, in potisnil v njo Paula. Salon je Paula tako presenetil, da je v zadregi obstal. Toda Mascarot ga je prijel pod roko, ga posadil na divan in mu zašepetal na uho: — Držite se dobro, tristo vragov! Tamle sedi bogata nevesta. Na desno, pri oknu. — Paul se je ozrl tja in zagledal je mlado dekle, sedeče s komornico. Ni bila tako lepa, kakor je trdil Mascarot, toda v njeni lepoti je bilo nekaj svežega, čudovitega. Bila je drobna, dražestna, na videz slabotna in zelo zagorela. Njene poteze sicer niso bile pravilne, pač so se pa lesketali njeni črni lasje. Oči je imela temno modre. — Njune oči so se srečale in oba sta se zdrznila kot da ju je prešinila električna iskra. Paul je očaran nepremično obstal. Zadrega mladega dekleta je bila pa tako velika, da je naglo okrenila glavo, boječ se, da bi kdo opazil, kako je zardela. — Toda nikomur ni prišlo na misel zanimati se za njo. Samo Mascarot je vse videl.

NADALJEVANJE SLEDI

Ljubiteljem leposlovja

Cenik knjig vsebuje mnogo lepih romanov slovenskih in tujih pisateljev. Preglejte cenik in v njem boste našli knjigo, ki vas bo zanimala. Cene so zelo zmerne.

Knjigarna "Glas Naroda"

DRUŠTVA KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLASUJTE "GLAS NARODA" ne čita samo vaše članstvo, pač pa vsi Slovenci v vaši okolici, CENE ZA OGLASE SO ZMERNE

VSAKDANJI KRUH

ROMAN IZ ŽIVLJENJA

Za Glas Naroda priredil I. H.

25 (Nadaljevanje.)

Otrok važno priklama, nato pa steče ter vleče za seboj svojo sestrico.

Ljubček! Ali je imela kakoga ljubčka? Samo dvakrat je poletela za Arturjem na izprehod. Enkrat sta bila v zoologičnem vrtu, enkrat pa na nekem vrtu na koncertu.

Rdečica ji zalije lice; kot sunek ji je šlo skozi srce. Ali je bil Artur njen ljubček?

Dolgo je še čula v svoji majhni postelji. Drugače je ležala kot klada in se ni ganila; pogosto zjutraj ni niti slišala ropotanja budilke. Nocoj pa ima gole roke stegnene nad glavo ter vzdihuje in nenavadno tesno ji je pri srcu.

Zopet je sedela v vaški šoli. Katehet je tolkel s palico po mizi: — Še enkrat! Vsi skupaj! Da ti bo dobro na zemlji! —

Prestrašena se dvigne v postelji. Denar mora poslati domov, da bo dobro gjej in Arturju na zemlji!

V sivem mraku poletne zvezdnate noči zleze iz postelje ter se splazi do košare. Z dna izvleče svoj zaklad, požvenkeče denar ter vsakega posebej vzame v roko.

V nedeljo zjutraj, predno je bila pošta za nedeljski počitek zaprta, nese denar. S tresočjo roko ga porine skozi okence poštnemu uradniku. Nato pa še dolgo stoji pred pošto. Gre ji na jok. Še ji in ž njim mirna gotovost tajnega zavetja.

Bila je ves čas žalostna; dokler se ob petih popoldne ne oglasi znani žvižg na dvorišču. Ravno je stala pred ogledalom v svoji sobi; skoro je popolnila bučko, ki ji je tiščala med zibmi; tako naglo je obrnila glavo k oknu. To je bilo njegovo znamenje!

Naglo si dene klobuk na glavo, vzame rokavice in solnčnik ter hiti po zadnjih stopnicah navzdol. Arthurja ni bilo več na dvorišču, toda tam na ulici, pri drugi svetilki stoji. Slamnik potisnjen do ušes, s palico pod pazduho, s cigareto v ustih — takoj ji stopi nasproti. Široke hlače so se mu elegantno opetale nog.

— Artur! — Mina najprej zardi, nato prebledi.

— Dober dan, Mina! — Ponudi ji roko in na njegovem prstu vidi velik prstan.

— Nov? — ga vpraša začudeno.

— Nov, — ponovi mirno in se vendar postavi pred njo, kot bi ji hotel reči: — Samo občuduj!

Zdaj šele opazi Mina, kako lepo je bil oblečen. Svela obleka, katere še ni videla, rjavi čevlji, pod vratom mu je pihljala svetlo modra kravata z belimi pikami, na prsih mu je visela urna verižica z različnimi obeski. Kot kak gospod! Od začudenja ji ostanejo usta zaprta.

— Gosposki, kaj ne? — pravi z zatajenim ponosom in se s palico udari po hlačah. — Vse na upanje! Toda kaj pomaga; človek mora biti oblečen svojemu stanu primerno. Od jutri naprej bom pisal pri odvetniku dr. Žibertu v Lovski ulici. Od začetka petinštirideset dinarjev na mesec; pozneje več. Lepa Avgusta, ki se je iz naše ulice preselila tja, mi je preskrbela službo. Vesel sem, da enkrat najdem mir. In učil se bom tudi voziti kolo.

— Imaš srečo! — Mina veselo sklene roke in takoj nato začuti kot veliko zadoščenje, da jo tako fin gospod vzame s seboj.

— Kam pa naj greva? — vpraša Mina srečna, toda nekoliko v zadregi.

— Kam? — S palico maha po zraku. — Kamorkoli; kjer je zelo veselo. Danes se hočem veseliti. Več, Mina, naj velja, kar hoče! In naenkrat ji leže nekaj težkega na dušo. — Nimam denarja, — pravi poltihu.

Začudeno jo pogleda.

Mina globoko skloni glavo in se kar ne upa pogledati.

— Res, mi moreš verjeti. — pravi Mina tiho. — Danes sem poslala domov. — Jok ji zadušni besede in komaj izgovori: — Vse!

— Presneto! — Z nogo udari ob tla. Ko ji pogleda v njen žalostni obraz, se zasmeje. — Hm, tudi jaz nimam nič.

Kot polita kučka stoji na ulici. Solnce sije v vsej svoji krasi. Iz botaničnega vrta prihaja vonj in šumenje zelenih drevov, Belo oblečeno otroci so skakali ob rokah starišev; lepo oblečena dekleta so se ponosno obešala ob roke svojih ljubimcev. Odprti vozič polnične železnice so drveli po ulici polni veselih ljudi v najhitrejših oblekah. Kolesa so naglo drdrala v praznični popoldanski povod nedeljski obrabi in oči, ki sol se lesketale v nedeljski luči. Rešeni tesnobe vsakdanjega življenja so ljudje nedeljsko veselje, nedeljsko nebo! Brežštevni zlati strel v zraku; asfaltna tla so bila, kot bi bila polita.

Nobenega denarja! Z globokim vzdihom se spogledata.

— Kaj zdaj? — reče tiho Mina.

Artur išče po žepih; po dolgem iskanju izvleče nekaj ter ji na dlani drži nasproti.

— Tukaj imam nekaj drobiža. Ravno za dva kozarca piva. In še nekaj za napitnino. Kar pojdiva v Tuškanec; do tam ni daleč in ne potrebujeva niti železnice.

Veselo zažari Minin obraz. Še vedno gre ž njo, četudi sama ni ma denarja. Vsa srečna-mu priklama ter koraka velikih korakov poleg nje.

Zdaj sta bila zunaj, za zadnjimi hišami ulice.

Nepregledna planjava se širi pred njima; nobenega travnika nobenega gozda. Prazna polja, že določena za zidanje, levo in desno. Veter se je igral s posameznimi bilkami. Nobenih cvetlic. Deček pa so izpuščali zmagje in veselo kričali, kadar je poletni, toda ž na jesen opominjajoči zrak dvignil papirnatega zmaja.

Matere so vozile škripajoče vozičke, očetje so nosili trudne otroke. Mladi fantje in dekleta s plesoželjnimi očmi se niso zmenili za gladko cesto, temveč so levo in desno ceste hodili čez kupe ka menja in peska.

Od daleč, kjer je na robu ravnine vstajal velik dvored, j donela godba. In čez vse je solnce zlivalo svoj popolni sijaj.

Z nekim posebnim, z veseljem prežetim obrazom gleda Mina v daljavo. Tako daleč zunaj še nista bila nikdar Z napetim nosnicami vdiha poljski zrak, kakoršnega že dolgo ni več dihala. Vedno samo kuhinjsko soparo, plamen premoja in maščobni duh pomij ga nič.

— Bodi vendar vesel, Artur! — ga iskreno prosi. — Ne bodi tako žmurn. Saj sva vendar skupaj!

Drzno ji stoji na glavi klobuk s celim vrtem cvetlic. Lasje ni so imeli kodrov, samo na koncih so se nekoliko vihali navzgor. Njena črna volnena obleka ni bila primerna za ta letni čas, toda je bila njena najboljša. Kupila jo je pozimi. Tko črna obleko je vedno imela najrajši.

Z lepimi dekleti, ki so prihajale mimo, je ni bilo mogoče primerjati. Toda njena lica so bila rdeča, njena postava polna; zrastle je na zraku in solnce kot drevo; in njene oči, rjave odkritosrčne oči, so ga gledale s tihim občudovanjem.

In to mu ugaja. Dobra volja se mu vrne. Kot pravi kavalir gre poleg nje in vrtil palico. Roko steguje v zrak, da so mu prstan sveti v solnce.

Naenkrat pridrvi neko s kolesom Pretresljivo kriknje Mina, ko nenadoma zavzani za njima zvonec. Kolesar se je ravno hotel ogniti, Mina pa skoči ravno na isto stran ter se močno zadeneta. Mina se zvali na kup peska, kolesar pa v velikem loku zleti s kolesa.

Artur se peni od jeze. Ali ni mogel bolj paziti? Počuti se kot vitez svoje spremljevalke. Artur zmerja, kolesar kolne. Mina se trese — ali si bodo skočili v lase? Toda kolesar, ko vidi, da se kolo ni poškodovalo, odpelje dalje; Artur pa si potisne slamnik s potnega čela in držeč palico, kot bi se hotel stepsti, se smatra za zmagovalca.

Mina se obesi na njegovo roko.

— Pojdiva dalje, — ga prosi Mina, — pusti ga!

Toda Artur se ne more tako naglo pomiriti.

— Prekleti tepec! Osel! Nerodno teslo! Naj samo še enkrat poskusim. Butelj! — Toda vendar povesi roko s palico. Obleko ji otepe peska in jo vpraša: — Ali si se kaj pobila?

Hvaležno in zaupno mu stisne roko.

— Prav nič.

Galantno ji ponudi roko in Mina se je veselo oprime. Česar še nikdar nista storila, sta šla sedaj roko v roki.

Pod mogočnimi drevesi drevoreda se bližata restavraciji. Glasna vojaška godba jima doni nasproti. Na vrtu sede gostje glavo ob glavi. Miza poleg mize, stol poleg stola. Z dvignjenim vratom plava labudova samica z mladici po bližnjem jezeru. Zapeljiva godba vabi mladino. Dekleta v svetlih oblekah se vrste na plesišču, mo drikasti dim cigar in cigaret se kroži v zrak.

(Dalje prihodnjik.)

ANDREW KOBAL, New York, N. Y.

AMERIŠKE POLITIČNE STRANKE

(Nadaljevanje)

Hamilton, Adams in Joy so kot voditelji v Washingtonovi vladi organizirali boj proti republikancem, pod praporom federalne stranke. V tretjih predsedniških volitvah so se uspeli, toda boj je bila tako strasten in opozicija tako močna, da so federalisti zmagali le s tremi glasovi večine.

Ni treba opisovati, kako umazani se bili prvi politični boji. Jeffersona so federalisti slikali kot zver, brezverca, topoglavca in spleh demagoškega pridanca. Obratno so pa republikanci obsojali administracijo z Washingtonom vred kot monarhično in nazadnjaško, ki ni za ljudstvo, temveč samo za kapitaliste.

Adams je bil drugi predsednik. Pod njegovo vlado so federalisti izgubili vse zaupanje ljudstva. Časopisje jih je napadalo in kot posledica je bil sprejet takozvani Sedition Act, s katerim je vlada kaznovala vse republikance, ki so jo napadli in kritizirali. Veliko vodiljev je bilo zaprtih in ljudstvo je tožilo, da je pod neodvisnimi Združenimi državami z vso lepo ustavo, ki jo imajo, še manj pravice kot jih je bilo pod vlado angleškega kralja. Federalizem za mnoge ni pomenil nič drugega kot tiranijo. Zatevali so čimvečjo samostojnost za državo. Tako je v volitvah leta 1800 zmagal Jefferson z ogromno večino glasov. Aristokracija je bila pobita in na krmilo je prišla nova republikanska (demokratska) vlada.

Vsi zakoni za protekcijo industrije so bili sprva odpravljeni, nič več ni bilo protekcije za bogate in plemenito rojene sloje. To je bila nova doba, doba Jeffersonove stranke, ki je trajala do leta 1829. Medtem so bili predsedniki Jefferson, Madison, Monroe in John Quincy Adams. Federalistična stranka kapitalistov je propadala do leta 1816, ko ni postavila nobene kandidata več.

Toda tudi republikanci (demokrati) niso imeli posebne sreče s svojimi načeli, da jih udejstvoje zakonodaj. Preprečile so to vojno v Evropi. Ameriški izvoz je silno trpel. Leta 1812 je napočila še druga vojna z Angleži. Gospodarske je Unija nazadovala in zašla v nove dolgove. Nova vlada je morala torej vsaj do neke mere sprejeti Hamiltonova načela za gospodarsko politiko. Ko je leta 1811 potekel 20-letni poslovni rok U. S. banke, nova vlada sicer ni hotela več obnoviti poslovne in tako je banka enostavno prenehala. Posel je prešel v roke privatnih bank, ki so lahko izdajale papirni denar. Ta pa je bil v nekaterih slučajih dober v drugih slab. Dodatni dolgovi radi vojne z Anglijo leta 1812 so povzročili, da je bila unija izročena na milost in nemilost privatnih bankirjev v mestih kot Boston, Philadelphia in New York. Po dolgem obotavljanju in protestih od strani levice se je vendar ustanovila druga U. S. banka. Odpora pa je bilo toliko, da se je razbila tudi republikanska stranka in banka je propadla.

Nova vlada je odpravila tudi vse direktne davke, katere so bili vpejali federalisti. Po vojni leta 1812 pa je bila prisiljena davke spet vpejati.

Prva doba političnih strank v Ameriki torej predstavlja boj med aristokracijo in med ljudstvom ali demokrati, ki so se takrat zvali republikanci. Končala je v popolnem razpadu federalne stranke leta 1816 in končnem polomu republikancev. Slednji, ki so vladali 28 let, pa so pustili nekatera načela, ki so važna za Ameriko. — Predvsem so odpravili stare ceremonije. Po revoluciji, kot znano, je ostalo v Ameriki precej torijev in raznih angleških aristokratov, ki jih je bil stari kraljevki red pri ure, dokler niso izumrli. Za nič se ameriški bogataši pod prvima tvema ameriškima predsednikoma niso zanimali toliko kot so predsedniške dvorne plesse, gosposko etičeto in blišče sprejeme. Jefferson je s svojo farmersko vlado vse to odpravil. Bil je preprost človek, ki je šel peš k svojemu ustoličenju. Potegoval se je za versko in politično svobodo za vse ljudi in za premoč civilne nad vojno oblastjo. Pod njim je bil zloglasni Sedition Act takoj odpravljen in ni prišel več v rabo, dokler niso nastali spori radi suženjstva. Glavna

SEMLJEVIDI

Table with 2 columns: Name of land/region and its area in acres. Includes 'Stenski zemljevid Slovenije', 'Dravska Banovina', 'Slovenske Gorice', etc.

Naročilom je priložen denar, boljši v gotovini, Money Order ali poštne znamke po 1 ali 2 centa. Čim prej gotovino, reklamirajte jsmo. Knjige pošiljam poštne prost. "GLAS NARODA" 216 W. 18 Street NEW YORK

POZIV NAROČNIKOM Vse naročnike, ki se niso odzvali na poslana jfm opomine prosimo, da po možnosti takoj poravnajo naročino. Ko mur to začasno ni mogoče, naj nam sporoči. Vsem onim, ki se ne bodo odzvali, bomo primorani vstaviti nadaljno pošiljanje lista. Uprava "Glas Naroda"

V JUGOSLAVIJO Preko Havre Na Hltrem Ekspresnem Parniku ILE DE FRANCE 20. OKTOBRA CHAMPLAIN 5. Novembra — 26. Novembra PARIS 11. Novembra — 9. Decembra NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente French Line 19 STATE STREET, NEW YORK

TUJERODCI—HIŠNI POSESTNIKI Več ko polovica (51.8%) tujerodnih družin v Združenih državah lastuje svojo stanovanjsko hišo in odstotno prednjačijo tukaj rojene Amerikance v tem pogledu. To je razvidno iz podatkov ljudskega štetja od leta 1930. Kot tujerodno družino cenusa navaja v to svrhu ono družino, kjer je poglavar tujerodec brez ozira na to, kjer so se žena ali otroci rodili. Dne 1. aprila 1930 je bilo v Združenih državah 29.904.663 družin. V 70.1% izmed njih družinski poglavar je bil turozen, v 19.2% je bil tujerodec. Ostali odstotki se nanašajo na črnce in druga plemena. Izmed vseh teh ameriških družin 46.8% je živeło v lastni hiši. Tujerodnih družin je bilo 5.736.491, od katerih 2.968.707 ali 51.8% je stanovalo v lastni hiši. Nikaka druga skupina ni razmerna imela toliko hišnih posestnikov. FLIS.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU (FRANK SAKSER) 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POTOVANJE

V JUGOSLAVIJO Preko Havre Na Hltrem Ekspresnem Parniku ILE DE FRANCE 20. OKTOBRA CHAMPLAIN 5. Novembra — 26. Novembra PARIS 11. Novembra — 9. Decembra NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblašcene agente French Line 19 STATE STREET, NEW YORK

V JUGOSLAVIJO Preko Bremena Z NAJHITREJŠIMI PARNIKI, KAR JIH PLUJE BREMEN EUROPA Poseben vlak ob parniku v Bremerhavenu jami najbolj pravilno potovanje v Ljubljano. Pojasnila da katerikoli agent ali 57 BROADWAY, NEW YORK NORTH GERMAN LLOYD

VSE LINJE IN PARNIKE zastopa LEO ZAKRAJŠEK General Travel Service, Inc. 1359 Second Ave., New York, N. Y. Pišite po naš brezplačni vozni red za vse najboljše parnike. CENA DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIZANA Angleško-slovensko Berilo (ENGLISH SLOVENE READER) Sive samo \$2.— Naročite ga pri KNJIGARNI "GLAS NARODA" 216 West 18th Street, New York City

Vsakovrstne KNJIGE POUČNE KNJIGE POVEŠTI in ROMANI SPISI ZA MLADINO se dobi pri "GLAS NARODA" 216 W. 18th Street New York, N. Y. POPOLEN CENIK JE PRIOBČEN V TEM LISTU VSAKI TEDEN



SHIPPING NEWS

12. oktobra: Europa v Bremen VULCANIA v Trst Aquitania v Cherbourg

13. oktobra: Hamburg v Hamburg

14. oktobra: Majestic v Cherbourg

15. oktobra: Lafayette v Havre Conte Grande v Genoa Volendam v Boulogne sur Mer

16. oktobra: Leviathan v Cherbourg in Bremen

17. oktobra: Rex v Genoa Berengaria v Cherbourg

18. oktobra: Conte di Savoia v Genoa Bremen Leviathan v Cherbourg in Bremen